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Esercizio 1
Sia X una variabile aleatoria con densita:

Fx(@) = {kwe 2, x>0

altrove
e sia

1

X2

i) Calcolare k e ricavare la distribuzione della v.a. Y.
i) Le variabili sono indipendenti? Sono identicamente distribuite?
iii) Calcolare £X, FY e E(XY).
iv) Calcolare la seguente probabilitd

P<Y>§1X>l).

Si ricorda che T(0) = 00, I'(3) = 7 e T (§) = yr

Y = —

Esercizio 2

Siano X; e Y; v.a. tra loro indipendenti per ogni j. La v.a. X; & distribuita
come un esponenmale di parametro 1 per ogni j, mentre Y; poss1ede la seguente
distribuzione di probabilita, per ogni j,

pe=P(Y; =k) = (k= 1)1 -p)* %", k=23
Studiare la convergenza della successione

Xi+.X,—n
Zy = ——————
n=vn Vi Y
per n — oo
Suggerimento: valgono le seguenti formule
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